
З А П И С Н И К 

са  Прве  ванредне сједнице  Скупштине  Општине  Фоча, 

од  6.  децембра  2024.  године  

 

 

 

 

 

Прва ванредна сједница Скупштине Општине Фоча одржана је у петак,  6.  

децембра  2024.  године, у сали Јавне установе Центар за културу и информисање 

Фоча, у Фочи, са почетком у 9.00  часова. 

 

Сједницом је предсједавао Никола Васиљевић, предсједник Скупштине 

Општине Фоча. 

 

Сједници су присуствовала 22 одборника. 

 

Сједници није присуствовао одборник: Миливоје Достић, који је најавио и 

оправдао одсуство са сједнице због службеног пута. 

 

Поред  одборника, сједници су присуствовали: 

-  Милан Вукадиновић, начелник Општине Фоча,  

-  Весна Рашевић, замјеница Начелника Општине Фоча,  

-  начелници одјељења из састава Општинске управе Општине Фоча, 

као и представници субјеката: 

-  Јединица ЛОТ, Канцеларија Фоча. 

 

Предсједник Скупштине је констатовао да Скупштина има кворум за 

одржавање сједнице и да може пуноважно радити и одлучивати. 

 

Он је, прије преласка на Приједлог дневног реда, подсјетио одборнике да се 

Ненад Лаловић и Весна Рашевић нису прихватили мандата одборника у Скупштини, 

што је констатовано и на Првој конститутивној сједници, тако да два мандата 

одборника Скупштине још увијек нису верификована и налазе се у надлежности 

Централне изборне комисије БиХ. 

 

Он је упознао одборнике да су Никола Вуковић, одборник СНСД – Милорад 

Додик и Драгослав Станојевић, одборник Социјалистичке партије, у међувремену 

потписали Обавјештење о скупштинској већини, тако да сада скупштинску већину 

чини 18 одборника. 

 

Он је прочитао Приједлог дневног реда, који је утврдио Колегијум 

Скупштине на својој Првој сједници, од 29. 11. 2024. године. 

Он је констатовао да су одборници добили радне материјале за предложене 

тачке дневног реда, а да су им на клупе, непосредно пред почетак сједнице, 

достављени: 

- Записник са Прве сједнице Колегијума Скупштине Општине Фоча, од 29. 

новембра 2024. године, 

-  Извјештај Комисије за буџет и финансије, 

-  „Службени гласник Општине Фоча“, број 13. од 30. 11. 2024. године, у 

којем су објављени усвојени акти са Прве конститутивне сједнице Скупштине, 
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-  преглед процентуалне заступљености политичких субјеката у сталним 

радним тијелима Скупштине. 

 

Он је отворио расправу о Приједлогу дневног реда. 

 

Бранимир Радовић, в.д. секретар Скупштине је истакао да је од 

предсједника Скупштине и начелника Општине овлашћен да образложи приједлог за 

допуну Приједлога дневног реда са једном тачком дневног реда за коју нису 

потребни радни материјали.  

Он је иницирао да се на овој сједници разматра као посебна тачка дневног 

реда, као тачка 4. Избор чланова Комисије за статутарна питања и прописе. 

Он је образложио да ће се, након одржавања ове сједнице, ући у ритам 

одржавања редовних сједница, на којим ће се разматрати приједлози одлука. Тако ће 

се на наредној редовној сједници, која ће се сигурно одржати у децембру, разматрати 

Приједлог одлуке о усвајању буџета Општине Фоча за 2025. годину, Приједлог 

одлуке о извршењу буџета Општине Фоча за 2025. годину, Приједлог одлуке о 

усвајању Ребаланса буџета Општине Фоча за 2024. годину и Приједлог одлуке о 

извршењу Ребаланса буџета Општине Фоча за 2024. годину. 

Он је сматрао да нема потребе да се ови приједлози аката разматрају у 

ванредном поступку, већ у редовној процедури, која предвиђа да ови акти буду 

разматрани од Комисије за статутарна питања и прописе, па има разлога да се на 

овој сједници изврши избор чланова овог сталног радног тијела. 

 

Након окончане расправе, предсједник  Скупштине је позвао одборнике да 

се изјасне о приједлогу за допуну Приједлога дневног реда. 

Након извршеног гласања, он је констатовао да је Скупштина Општине Фоча, 

једногласно („за“ су гласала 22 одборника), усвојила приједлог допуне дневног реда 

да се као тачка 4. разматра: Избор чланова Комисије за статутарна питања и прописе. 

 

Предсједник Скупштине је позвао одборнике да се изјасне о Приједлогу 

дневног реда у цјелини. 

Након извршеног гласања, он је констатовао да је Скупштина Општине Фоча, 

једногласно („за“ су гласала 22 одборника), усвојила сљедећи  

 

ДНЕВНИ  РЕД 

  

1.  Приједлог одлуке о утрошку неутрошених намјенских средстава из 2022. 

године у 2024. години и расподјели максималног износа коригованог нераспоређеног 

суфицита из 2023. године расположивог за потрошњу у 2024. години, 

2.  Нацрт ребаланса буџета Општине Фоча за 2024. годину, 

3.  Нацрт буџета Општине Фоча за 2025. годину, 

4.  Избор чланова Комисије за статутарна питања и прописе. 

 

 

АД – 1.  Приједлог  одлуке  о  утрошку  неутрошених  намјенских  

средстава  из  2022.  године  у  2024.  години  и  расподјели  максималног  износа  

коригованог нераспоређеног суфицита из 2023. године расположивог за 

потрошњу  у  2024.  години 

 

Уводно образложење дала је Раденка  Срндовић, в.д. начелник Одјељења за 

финансије. 
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Она је истакла да се у Приједлогу одлуке ради о преносу средстава из 2022. 

године, која се односе на дознаку од Федералног министарства за изградњу моста у 

Викочу. Активности везане за изградњу овог моста су се дешавале у 2024. години, 

тако да постоји потреба да се то књиговодствено спроведе тамо гдје треба. 

У прилогу Приједлога одлуке налази се анализа нераспоређеног суфицита у 

2023. години, у складу са Законом о буџетском систему.  

На Приједлог одлуке добијена је сагласност Министарства финансија за 

расподјелу суфицита, од 19. 11. 2024. године, која је достављена уз радне материјале, 

које је сагласно са утврђеним суфицитом и предложеном расподјелом ових средстава 

у износу од 203.673 КМ и приједлогом одлуке о утрошку неутрошених намјенских 

средстава у 2024. години, чиме су испуњени услови из тачке 19. Упутства о 

утврђивању суфицита расположивог за расподјелу.  

Она је истакла да ови износи нису наведени у Приједлогу ребаланса Буџета 

Општине Фоча за 2024. годину, али се на њих рачунало, тако да Приједлог ребаланса 

буџета у овој форми није адекватан стварним потребама за 2024. годину. Зато се 

Приједлог одлуке разматра као прва тачка дневног реда, након чијег усвајања ће ови 

износи бити уврштени у приједлогу ребаланса буџета. 

Она је образложила приједлог расподјеле суфицита: 85.821 КМ за изградњу 

зграде за младе брачне парове, коју је подржала Влада Републике Српске са 800.000 

КМ, од чега 676.000 КМ за субвенције, а остатак од 132.000 КМ за партерно 

уређење, што неће бити једио учешће Општине у овом пројекту; од 24.024 КМ за 

трошкове Општинске изборне комисије Фоча, која је у јулу мјесецу доставила 

обавјештење да је повећан износ новчаних накнада за чланове бирачких одбора; 

50.000 КМ за трошкове одржавања јавних површина и заштите животне средине; 

20.000 КМ за текуће грантове; 23.828 КМ за остале непоменуте трошкове, као што су 

манифестације и сличне активности.  

Она је истакла да је Општина Фоча једна од ријетких општина која има 

прилику да врши расподјелу суфицита. 

 

Предсједник Скупштине, Никола Васиљевић је отворио расправу о 

Приједлогу одлуке. 

 

Није било пријављених за дискусију. 

 

Предсједник Скупштине је позвао одборнике да се изјасне о Приједлогу 

одлуке. 

Након извршеног гласања, он је констатовао да је Скупштина Општине Фоча, 

већином гласова („за“ је гласало 17 одборника, није било гласова „против“, а четири 

одборника су била „уздржана“), донијела  

 

О д л у к у 

о  утрошку  неутрошених  намјенских  средстава  из  2022.  године   

у  2024.  години  и  расподјели  максималног  износа   

коригованог  нераспоређеног  суфицита  из  2023.  године   

расположивог  за  потрошњу  у  2024.  години. 

 

 

АД – 2.  Нацрт  ребаланса  буџета  Општине  Фоча  за  2024.  годину  

 

Уводно образложење о Нацрту ребаланса буџета Општине Фоча за 2024. 

годину дала је Раденка  Срндовић, в.д. начелник Одјељења за финансије. 
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Она је образложила да се ребаланс усвојеног буџета ради када за то постоје 

најмање три разлога, а у овом случају постоји и пораст прихода и пораст расхода. 

Пораст пореских прихода се односи на износ од 2.050,000 КМ. Буџет за 2024. 

годину је износио 21.850.000 КМ, у који је укључено и 5.000.000 КМ кредита. 

Приједог ребаланса износи 23.900.000 КМ и потиче од већег прилива ПДВ, који се 

прикупља преко Управе за индиректно опорезивање, у износу од 1.000.000 КМ, што 

је посљедица разних активности, а прије свега поскупљења цијена. 

Очекује се и пораст пореза на имовину, која наплата иде преко Пореске 

управе РС и често је већа од задужења, који је предвиђен у износу од 470.000 КМ. 

Она је сугерисала грађанима да своје пореске обавезе изврше на вријеме јер 

касније може доћи до обрачуна и наплате камата и других додатних трошкова.  

Пораст непореских прихода износи 344.000 КМ. 

Приходи од новчаних казни износе 14.000 КМ и односе се искључиво на 

казне за паркинг, који иду путем Пореске управе. 

Постоји повећање и од наплате ренте и неких других такса, у укупном износу 

од 180.000 КМ, а кад се узму и неке друге ситне таксе, то је укупно 344.000 КМ. 

Трансфер између и унутар јединица локалне власти износи 400.000 КМ, што 

се односи на средства од Министарства здравља по основу уплата за Центар за 

социјални рад, за личне инвалиднине и помоћ за његу других лица. Ова издвајања се 

мијењају у јануару, на основу просјека плата у Републици Српској. Повећање 

постоји и према броју корисника. Свеукупно повећање износи 612.000 КМ, на терет 

Општине, јер доста корисника користи права која се финансирају из локалног 

буџета. Она је закључила да се ради о трошковима на које Општина Фоча не може 

много утицати. 

На расходовној страни третиран је велики број позиција, а било је и 

одређених смањења јер се није десио трошак.  

За судске таксе је било планирано 20.000 КМ, а искоришћено је 5.000 КМ. 

Највећи дио средстава од 2.050.000 КМ је потрошен за расходе за лична 

примања запослених, који су са 5.426.700 КМ повећани на 6.036.200 КМ, односно за 

609.500 КМ. Дошло је до повећања најниже плате у Републици Српској са 700 КМ на 

900 КМ, па је велики број радника са средњом стручном спремом било скоро на 

минималној плати, тако да је у јулу извршено усклађивање коефицијената и 

направила се нека разлика између платних разреда. 

Расходи по основу коришћења роба и услуга повећани су по обиму радова и 

повећања цијена, јер су сви нови уговори у 2024. години били већи у односу на 2023. 

годину. Износ од 3.519.200 КМ биће довољан да финансирање свих обавеза. 

Грантови износе 1.991.000 КМ, а повећани су за износ од 550.000 КМ. Они су 

реализовани у пуном износу јер нико није одустао од гранта.  

За Спортске организације је потребно додати 300.000 КМ.  

Постојале су активности за „Трачак наде“, јер је објекат старог објекта 

Дјечијег вртића „Чика Јова Змај“ реконструисан и уступљен на коришћење овом 

удружењу, на коме су вршена одређена улагања. 

Један грант је био и према Медицинском факултету, за његове активности. 

За дознаке на име социјалне заштите потребно је додатних 612.500 КМ, које 

сада износе 3.934.500 КМ. 

Она је истакла да је Министарство финансија на Нацрт ребаланса дало само 

једну сугестију, да се нека позиција реалније планира, гдје се додаје највише. 

Она је предложила да одборници подрже Нацрт ребаланса буџета Општине 

Фоча за 2024. годину, који би се разматрао на јавним расправама, што би омогућило 

да се сви буџетски документи донесу у законским роковима. 
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Предсједник Скупштине, Никола  Васиљевић је отворио расправу о Нацрту 

ребаланса буџета Општине Фоча за 2024. гoдину. 

 

У расправи су учествовали одборници: Душан Бодирога, Бранка Драгичевић, 

Снежана Голијанин, Никола Вуковић, Гордан Мастило, Милош Милић, Крсто 

Ивановић, Слађана Владичић, Татјана Шифорија, Срђан Драшковић и Вукан 

Станковић. 

 

Душан  Бодирога je, наступајући и у име Клуба одборника СДС, сматрао да 

је до повећања прихода дошло по основу повећања ПДВ, за 1.000.000 КМ, што је 

посљедица инфлације и повећањем цијена. 

Он је питао под којим условима се Општина Фоча кредитно задужила за 

5.000.000 КМ, колика је каматна стопа за то задужење и колико ће на крају Општина 

имати укупног дуга по основу новог задужења. Он је подсјетио да је предвиђено да 

се од кредитних средстава финансира изградња старачког дома са 2.500.000 КМ, 

нове депоније са 1.000.000 КМ и асфалтирање локалних путева и улица у насељу са 

1.500.000 КМ. 

Он је питао докле се стигло са изградњом нове депоније, гдје сада Комунално 

предузеће „Комуналац“ одлаже отпад из града и да ли је проширена стара депонија 

на новој локацији. Он је сматрао да је требало дати информацију који су путни 

правци асфалтирани, јер је у образложењу у једној реченици наведено да је 

асфалтирање путева рађено по стратегији, која не не предвиђа којим редослиједом ће 

се асфалтирати улице и путеви. У изборној кампањи је последњих мјесец дана 

асфалтирано по 50 до 100 метара пута, као у насељу Обилићево гдје су асфалиране 

стазе по 10 метара ка породичним кућама. 

Он је сматрао да је стаза од „Јужног моста слободе“ до моста „9. јануар“ 

урађена лоше и испала је горе него што је било прије: постојао је тротоар који је сада 

уништен, на неким мјестима ниво стазе је изједначен са нивоом магистралног пута, 

уништени су ивичњаци до магистралног пута. Сви радови за изградњу ове стазе, за 

расвјету моста и за мурал урађени су у последњих мјесец дана пред изборе и износе 

око 300.000 КМ. Он је најавио да ће Клуб одборника СДС – Воља народа тражити 

документацију јер су трошкови превазишли реалне радове, јер су тражили и добили 

на суду увид у документацију за зграду коју је градио „Давид Инвест“ и за 

Нешковић пумпу. 

У ребалансу постоји позиција проширење градског гробља Бараковац, а тамо 

се ништа није урадило у овој години, па је питао шта се планира радити. 

Он је сматрао да би требало пут десном обалом ријеке Таре довести у неко 

нормално стање, да би сви који се баве рафтинг туризмом могли саобраћати. 

Спортским организацијама је порастао грант за 300.000 КМ, од чега се 

највише односи на ФК „Сутјеска“, али се не виде неки бољи резултати. 

Он је сматрао да би трошкови за финансирање спортских организација 

требало усмјерити на млађе категорије и едукације тренера, финансирање свих 

кампова и семинара за млађе категорије и тренере. 

Он је подржао издвајање за Храм Светог Саве од 110.000 КМ, уз напомену да 

је сада у току осликавање Храма, па је позвао све грађане да симболичним прилогом 

помогну завршну фазу изградње и осликавања Храма. 

За „Извор“ је издвојен грант од 70.000 КМ. Он је питао да ли је ово 

општинско предузеће тужило и докле је дошло са наплатом потраживања од јавних 

институција. 

Он је истакао да је СДС једина странка у Републици Српској која је на црној 

листи САД, блокиран јој је рачун, па је једва изашла на изборе, уз најаву да ће се 
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тражити да се дуговање које СДС има за пословни простор компензује са 

дуговањима Општине Фоча по основу финансирања политичког субјекта који 

учествује у раду Скупштине Општине Фоча. 

Њему није јасно како је дошло до толиког повећања додатка за његу другог 

лица у Центру за социјални рад за 500.000 КМ, како је дошло до толиког одступања 

у односу на прошлу годину. 

 

Предсједник  Скупштине је, у току дискусије, замолио одборника Душана 

Бодирогу да се држи тачке дневног реда и да у разматрању ребаланса буџета не 

дискутује о локацији за депонију и о предизборним активностима. 

 

Душан  Бодирога је сматрао да се у дискусији држи тачке дневног реда, јер 

се буџетом разматра финансирање изградња нове депоније, па је питао на који начин 

се трошило 5.000.000 КМ кредитних средстава. 

 

Бранка  Драгичевић је сматрала да су средства  за одржавање јавних 

површина и заштиту животне средине од скоро 1.300.000 КМ велика, а нису 

видљива на терену, да град није довољно уређен и би за тај новац могао бити много 

бољи. 

За инвестиционо одржавање објеката издваја се близу 2.000.000 КМ. Она је 

питала да ли је у неком наредном периоду планирано обнављање фасада у центру 

града, конкретно црвене зграде на Тргу, са које отпадају комади, па може неко и да 

страда. Површина те зграде је велика и нема пуно станова, али би Општина, уз 

сагласност и учешће власника станова, тај проблем могла да ријеши, јер је центар 

града огледало града, па на томе треба радити у наредном периоду. 

Она је сматрала да је субвенција за пољопривреду од 180.000 КМ мала, па би 

овај износ требало да буде доста већи. 

Износ за Спортске организације је са 500.000 КМ повећан на 800.000 КМ, 

иако сви спортски клубови имају своје управе, предсједнике и управне одборе, па би 

се требало мање ослањати на буџет Општине. 

За културу грант износи 35.000 КМ, а било је планирано 25.000 КМ. 

Грант комуналном предузећу „Извор“ је остао на 70.000 КМ, тако да већ 

трећу годину нема ништа од гријања за котловнице у центру града. 

Она је изразила наду да ће се обезбиједити превоз ученика са Бараковца. 

Буџет за Дјечији вртић „Чика Јова Змај“ износи скоро 1.500.000 КМ, а прије 

двије године је износио 978.000 КМ, са повећањем од 500.000 КМ, па је питала како 

је за двије године дошло до толиког повећања, а још увијек постоји листа чекања. 

 

Снежана  Голијанин је истакла да је Центар за социјални рад највећа ставка 

у ребалансу буџета.  

Она је изнијела податке да је у 2020. години за туђу његу и помоћ издвојено 

1.890.820 КМ, у 2021. години 2.045.000 КМ, у 2022. години 2.366.000 КМ, у 2023. 

години и до 3.000.000 КМ. Ово повећање резултат је повећања броја захтјева, јер је у 

претходне двије године било предато од 150 до 200 захтјева, а до данашњег дана је 

већ предато 580 захтјева за туђу његу. 

Често се радила ревизија, а у последње вријеме повећан је број лица обољелих 

од карцинома дебелог цријева и дојке. Послије короне, повећан је број дементних 

људи, па тако и број захтјева за помоћ у кући, јер особе често пута не могу да се 

брину саме о себи. Проблем је што постоји 4.200 пензионера и што је старосна 

структура све већа. 

 



7 
 

О праву на помоћ у кући одлучују љекари, чији налаз центар не може одбити, 

јер постоји другостепени орган у одлучивању, па се такве одлуке врате Центру са 

обавезом исплате свих заостатата који још више оптерећују буџет. 

До повећања издвајања средстава за социјалне потребе дошло је због 

повећања давања у складу са одлуком Владе РС. 

Она је изразила наду да ће у будућем периоду бити рационалнијег трошења 

средстава за потребе из социјалне заштите, што не зависи од Центра за социјални 

рад него од Министарства здравља и социјалне заштите. 

Она је најавила да ће подржати Нацрт ребаланс буџета. 

 

Никола  Вуковић је оцијенио да је ово развојни буџет јер се Општина на 

крају четвoрогодишњег мандата паметно задужила, па постоје капиталне 

инвестиције, као што је старачки дом у Миљевини, који се гради на лијепој локацији, 

представља нешто посебно и биће на услузи најстаријим грађанима. 

Он је истакао да је, као одборник, био на локацији за нову депонију, да сада 

нема информације докле се стигло, изражавајући наду да ће нова депонија убрзо 

бити у функцији, јер је стара већ давно требало бити затворена и конзервирана. 

Износ од 800.000 КМ који Општина издваја за спортске организације је велик, 

али у супротном многи спортски колективи не би могли функционисати, јер мало 

привредних субјеката помаже рад спортских клубова и нису расположени да 

издвајају средства и подрже спорт. Тако компанија замјенице Начелника Општине 

подржава рад спортских клубова, а М'тел који прави велики профит у граду, не 

подржавају наше манифестације, као што је „Фудбал френдс“. Исто се односи и на 

спортске кладионице у нашем граду, од којих само једна нешто мало помаже 

Фудбалски клуб. Он је сматрао да би на томе извршна власт Општине требало да 

поради и да више промовише компаније које помажу спортске организације.  

За Омладинске организације и „ОК Фест“ је било предвиђено 50.000 КМ, а 

износ је повећан за 11.000 КМ. Било би добро да је износ и већи, јер постоји 

неколико омладинских организација које раде. Он је сматрао да је „ОК Фест“ добра 

реклама за град и Национални парк „Сутјеска“, јер у том викенду сигурно 40.000 

младих људи прође кроз наш град и користе туристичке услуге. 

Он је констатовао да за борачке организације постоје мала повећања. 

Партерно уређење Храма Светог Саве је урађено на понос свих нас, а сада је 

кренуло и осликавање Храма, па би сви требало да се укључе и помогну да се тај 

посао уради што прије. 

Он је најавио да ће подржати Нацрт ребаланса буџета. 

 

Гордан  Мастило је оцијенио да је обрађивач Приједлога ребаланса буџета 

оставио мало простора да се нешто каже, што је показала и дискусија одборника. 

Вишак прихода у односу на планирани буџет износи 2.050.000 КМ, гдје се 

50% односи на средства из ПДВ, а остатак на грантове, ренте и таксе. ПДВ је 

додатак на све робе и услуге, поготово ако је производ повећања цијена. У овој 

години ПДВ није само резултат повећања цијена, већ и повећане потрошње, с 

обзиром да се у граду гради десетак објеката и купује се материјал, а то је потрошња 

која је произвела нови ПДВ који је враћен, што је позитивно. 

Суштина ребаланса је да се корисницима буџета који су имали потребу за 

повећањем средстава, надокнади и избалансира стање да би могли да функционишу 

или да не остану дужни у односу на оно пројектовано стање. Ребалансом је 

обухваћен велики број ставки што говори да су трошкови функционисања многих 

корисника били повећани због разних активности и повећања цијена у дјелатностима 

којима се они баве, а све да се задовоље потребе грађана. 
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Може се видјети да су за одређене ставке повећана средства, посебно кад су у 

питању активности Центра за социјални рад, јер је повећан број лица обољелих по 

разним основама, што је забрињавајуће. 

Он је сматрао да приходи у буџету могу бити већи када су у питању спортске 

кладионице. 

Зграда на Тргу и сами Трг дају слику Фоче, а у питању је специфична фасада 

која је почела да отпада, па би струка требало да изађе на лице мјеста и види како да 

се то обнови и не дозволи се да пропадне, што би више коштало него превенција. 

Он је најавио да ће, као одборник ДНС-а, подржати Нацрт ребаланса буџета. 

 

Милош  Милић је сматраo да су основне ствари везане за ребаланс буџета 

речене у уводном излагању обрађивача, али има и неких ствари које треба поновити 

и указати на њих како би се добила афирмативност пословања Општинске 

администрације и Начелника Општине у овој години.  

Један од разлога за израду ребаланса буџета је повећање пореских и 

непореских прихода. Највећи износ се односи на ПДВ, који може бити резултат 

инфлације или повећања потрошње. Он је сматрао да је инфлација остала у 

доменима које објављује Завод за статистику, а да је генерално повећана потрошња, 

која је утицала на повећање ПДВ, гдје има неких поремећаја на тржишту, што се не 

односи на уље, шећер, брашно, со, трајне конзерве и средстава кућне хемије, али се 

односи на на кафу, сматрајући да ће износ бити повећан до 31. 12. 2024. године. 

Он је оцијенио да постоји домаћинско пословање, које се види по томе што је 

франко валута плаћања од 90 дана смањена на 30 дана, не постоје неизмирене 

обавезе по основу рачуна, неизмирене обавезе по основу плаћања камата пословним 

банкама на основу кредита, што је нешто што треба да се каже и спомене. Није било 

тужби, нити има пресуда и спорних питања што је важно за ребаланс буџета. 

Он је подржао изградњу зграде за младе брачне парове, која је при крају. 

Он је истакао да је био члан Комисије за буџет и финансије осам година и да 

је Општина сваки пут добила од Министарства финансија позитивно мишљење када 

је у питању коришћење буџета Општине. 

Он је подржао послодавце који су у овој години извршили пријем нових 

радника.  

Он је у потпуности разумио образложење за трошкове Центра за социјални 

рад јер се људи изненада разбољевају и постају болесни. 

Када су у питању спортске организације, треба повести реда и потребно је 

базирати се на младе снаге и омладинске школе, па нам не требају увозни 

фудбалери. Некад су Брод и Миљевина били расадник младих спортиста и 

фудбалера, па се треба томе вратити. 

Он је закључио да је Нацрт ребаланса буџета коректан, добро испланиран и 

домаћински, уз најаву да ће га подржати. 

 

Крсто  Ивановић је предложио да се свим новоизабраним одборницима у 

наредном периоду обезбиједи Пословник Скупштине. 

Он се осврнуо на пар ставки из Нацрта ребаланса буџета. 

За Средњошколски центар Фоча ребалансом буџета је предвиђено повећање 

од 11.000 КМ. На конту 412 је дошло до повећања одвоза комуналног отпада гдје је 

Скупштина 2019. године донијела одлуку да се тај отпад одвози по квадрату. До сада 

је обрачунавано по 300 квадрата, а посљедње неколике транше су обрачунате по 

3.000 квадрата. Сам рачун је повећан, а по квадрату је одвоз 0,2 КМ са пдв-ом, штго 

је на годишњем нивоу већа ставка која изискује ребаланс буџета како Општине тако 

и Средњошколског центра. 
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Он је код финансирања спортских организација сматрао да није ријеч само о 

једном спортисти и плати која му припада, већ и о здравственој заштити спортиста, 

што све финансира Општина. Ако се узму у обзир све узрасне категорије, пионири, 

кадети, јуниори и сениора, који постоје и за мушку и женску екипу, онда то повећава 

трошкове спортских такмичења. Постоје и трошкови за смјештај гостујућих 

спортских екипа, као и трошкови службених лица који су веома велики, што је све 

потребно за једну спортску организацију. 

Он је најавио да ће, као одборник Народне Партије Српске, подржати Нацрт 

ребаланса буџета, који је децидно појашњен у материјалу. 

 

Слађана  Владичић се осврнула на питање одборнице Бранке Драгичевић. 

Она је истакла да се било какво повећање воде, хране или енергената одрази 

на рад Јавне установе Дјечији вртић „Чика Јова Змај“. 

Нови објекат Дјечијег вртића је био под гаранцијом двије године, па је све 

потребе за интервентне радове финансирао извођач радова. Сада то није случај, па 

све поправке кварова сноси Дјечији вртић, за које се често не може наћи мајстор у 

граду, већ он долази са стране, што увећава трошкове. 

И сада има радница које су на трудничком боловању, а група дјеце мора бити 

покривена са два васпитача са високом стручном спремом, па долази до потребе за 

ангажовањем новог радника са високом стручном спремом. 

Такође, двије раднице из техничког особља су због здравствених проблема 

дуго биле на боловању, па су се морали ангажовати други радници. 

Некада су се санитарне књижице радиле једном годишње, а сада се раде два 

пута, док се броматолошке анализе хране раде као и љекарски прегледи. 

Све више је дјеце са сметњама у развоју, за које се ангажују сарадници за 

васпитача, које је тешко наћи јер то ријетко ко жели да ради. Тражио се модел са 

Медицинским факултетом Фоча, па су двије године ангажовани студенти четврте 

године са одсјека Специјалне едукације и рехабилитације у оквиру своје праксе. 

Прошлу и ову годину студенти то нису хтјели да раде јер то није нимало лак посао. 

Дјечији вртић се поново пријавио Заводу за запошљавање и добио два нова 

приправника, за које треба обезбиједити средства. 

Највеће повећање трошкова су плате запослених јер у Дјечијем вртићу има 

око 80% радника је са високом стручном спремом, па тако то повећање у ребалансу 

буџета са 988.000 КМ износи 1.219.000 КМ.  

Повећање за робу и материјалне трошкове је свега 10.000 КМ. 

Она је истакла да у другим јавним установама у Републици Српској које се 

финансирају из општинског буџета касне плате, у Сокоцу седам мјесеци, у Билећи 

пет мјесеци, док је у Бијељини питање времена када ће се обуставити испорука меса. 

Она је најавила да ће подржати Нацрт ребаланса буџета. 

 

Татјана  Шифорија је констатовала да је у свом извјештају Комисија за 

буџет и финансије оцијенила да је Нацрт ребаланса буџета урађен у складу са 

Законом о буџетском систему РС, да нема примједби и да може ићи на скупштинско 

разматрање, уз оцјену да је у уводном излагању све детаљно образложено. 

Повећање буџета износи 2.050.000 КМ, које стално постоји задњих година, 

што је добро, за шта се мора радити ребаланс буџета да би се ускладили приходи и 

расходи. У Нацрту ребаланса су предвиђена сва потребна средства за нормално 

функционисање Општине и буџетских корисника до краја текуће године, уз 

евидентно повећање пореских и непореских прихода, гдје је ПДВ резултат веће 

потрошње. 
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Порез на непокретности, који иде у буџет Општине, повећавао се из године у 

годину, што је резултат пописа непокретности, а не повећања пореске основице или 

пореске стопе. 

Пораст расхода се односи на грађевински материјал, цијену робе, радова, 

повећање плата, пораст дознака на име социјалне заштите.  

Она је оцијенила да се водила једна одговорна политика и да се водило рачуна 

о пореским корисницима и њиховим потребама.  

Повећана су социјална давања, средства за грантове и субвенције. 

Повећање за спортске организације за 300.000 КМ можда није довољно, али је 

за буџет Општине велика ставка. Она је сматрала да ниједна власт није толико 

издвајала за спорт као Општина Фоча, а све да би спорт опстао у овом граду, као и 

да предсједници спортских клубова треба да узму већи ангажман и траже 

спонзорства, што може ићи преко рафтинг клубова који би се рекламирали ван Фоче. 

За категорију бораца погинулих и ратних војних инвалида је издвојено 

179.000 КМ, гдје постоје три организације и све су добиле знатан дио буџета. 

Општина је обезбиједила превоз ученика, градски превоз, исплате стипендија, 

подршку наталитету, субвенције за пољопривреду и запошљавање, што нису мали 

износи из буџета који се редовно исплаћују.  

Ниједна организација не може рећи да је била оштећена, уз посебну похвалу 

за додатно издвајање за „Трачак наде“ који се преселио у нови простор. 

Она је најавила да ће подржати нацрт ребаланса буџета. 

 

Срђан  Драшковић је констатовао да постоји повећање буџета од 2.050.000 

КМ које треба распоредити, што је за сваку похвалу, јер се пословало како треба. 

Постоји приказана структура прихода, па није имао намјеру улазити у ствари 

које су урађене из буџета, јер ће извршење буџета и извјештај Начелника за 

претходну годину бити предмет разматрања у оквиру посебне тачке дневног реда. 

Ребаланс буџета је могао доћи на дневни ред и раније, али је била изборна 

година, па је из познатих разлога дошло до кашњења. 

Он је као члан Комисије за буџет и финансије учествовао у разматрању 

радног материјала за ребаланс буџета, уз оцјену да је ово реално стање на које се не 

може превише утицати. 

Он је најавио да ће Одборничка група Уједињене Српске подржати Нацрт 

ребаланса буџета и више ће коментарисати Нацрт буџета Општине за 2025. годину. 

 

Вукан  Станковић је сматрао да предсједник Скупштине није непогрешив, уз 

примједбу да није дао на дискусију и гласање записник са претходне сједнице. 

 

Предсједник Скупштине је одговорио да записник са Прве конститутивне 

сједнице Скупштине није на дневном реду ове сједнице и биће предмет разматрања 

на наредној сједници Скупштине. 

 

Вукан Станковић је честитао Начелнику Општине на кадровском рјешењу 

за начелника Одјељења за финансије, уз најаву да ће у његовом излагању у неким 

другим ставкама морати бити ироније. 

Он је сматрао да су 2.050.000 КМ резултат инфлације или повећане куповне 

моћи, уз наду да је то бар једним дијелом и резултат повећане некуповне моћи 

становништва, што би много желио да види јер му то и политички одговара. 

Он је истакао да је последњи пут када је био одборник ребаланс буџета био 

другачији, са табелама гдје се лакше сналазио, а посебно је битно измијењена ставка 

за финансирање политичких организација. 
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Он је сматрао да је шала како је реализовано асфалтирање путева из буџета, 

као и сама депонија на којој има неколико поточића и доста блата, да постоји 

огроман проблем са прашином у граду на коме треба порадити. То се може везати и 

за котловнице, уз подсјећање да се некад причало и обећавало о топлотним пумпама. 

Он је најавио да неће подржати Нацрт ребаланс буџета. 

 

На излагање одборника Станковића исправку нетачног навода је изјавио 

одборник Крсто  Ивановић. 

У дискусији се говорило о великим и малим политичким партијама, а само 

двије партије у Скупштини одскачу са бројем освојених мандата, једна са 10, а друга 

са пет мандата, док осталих 10 мандата припада партијама које имају један, два или 

три одборника. 

 

Вукан  Станковић се, у одговору на исправку нетачног навода, извинио 

одборнику Ивановићу што није био прецизан, па је прецизирао да опстају само 

велике партије и мале партије које су у власти. 

 

У завршној ријечи учествовали су Раденка Срндовић, начелник Одјељења за 

финансије и Бранимир Рдаовић, секретар Скупштине, који су одговорили на 

постављена питања и коментаре одборника. 

 

Раденка  Срндовић, в.д. начелник Одјељења за финансије је одговорила на 

питања која су у њеној надлежности. 

Кредит од 5.000.000 КМ је реализован преко Спарккасе банке, која је била 

много повољнија од других пријављених банака. Најнижа каматна стопа је 4,2% а 

највиша 6%, јер је везана за еуробор, није се мијењала, у једном је тренутку била и 

нижа, што значи да је кредит реализован под повољним условима.  

Она је најавила да ће се урадити посебна информација о кредитном задужењу 

Општине, која ће се разматрати као посебна тачка дневног реда. 

За кредитна средства је отворен посебан жиро-рачун. 

За старачки дом је предвиђено 2.500.000 КМ, за депонију 1.000.000 КМ, а за 

асфалтирање путева 1.500.000 КМ, за које је свака ситуација за плаћање овјерена са 

више потписа и прошла је комплетну процедуру надзора. Радови су у доброј 

завршној фази када је у питању грађевински дио. 

За депонију су прошле двије ситуације са око 500.000 КМ. У поступку је 

набавка неке комуналне опреме која је такође била предвиђена у кредитном 

задужењу за изградња нове депоније. Очекује се употреба депоније на прољеће, а 

истовремено се ради пројекат на затварању старе депоније, при чему су се неке 

активности спроводиле у смислу безбједности и функционисања депоније. 

До сад је потрошено 3.400.000 КМ кредита, али ће се повући и задња транша 

за децембар да не би дошло до преношења средстава, што отежава рачуноводствене 

поступке, о чему ће се тачне информације знати у извршењу буџета. 

Оно што је битно је то што ниједна конвертибилна марка из кредитних 

средстава није потрошена на неку другу позицију ван та три пројекта, при чему је 

дозвољено пребацивање средстава до 300.000 КМ у оквиру та три пројекта. 

За проширење градског гробља Бараковац извођени су радови који се односе 

на раскресивање и ограђивање.   

Пут за Тару нема везе са кредитним средствима, а од планираних 20.000 КМ 

са удружењем рафтинг клубова је реализовано 10.000 КМ, док су други радови 

извођени из средстава са нивоа Републике, што није прошло кроз буџет. 
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Када су у питању спортске организације, чињеница је да су поскупиле цијене, 

а нешто озбиљније ће се моћи мијењати када се промијени Закон о спорту или се на 

неки други начин регулише њихово финансирање. Постоји потреба за финансирање 

аматерског спорта, у чему много могу урадити руководства спортских клубова и ту 

друштвену одговорност дићи на већи ниво.  

Она је истакла да је једна спортска кладионица помогла Фудбалски клуб у 

износу од 10.000 КМ, што нису мала средства. 

Предузеће „Извор“ сада опслужује и пружа услуге гријања, ускладило је ту 

дјелатност са регистрацијом, има своје раднике који то раде, има трошкове за 

набавку угља, за шта је предвиђен грант у Нацрту ребаланса буџета, јер наплата за 

услуге гријања није у износу од 100%. То може бити и субвенција, о чему ће се 

размислити, јер постоје социјалне категорије које не могу платити услуге гријања. 

Она је истакла да је одговоре за трошкове Центра за социјални рад дала 

директорица Центра која је довољно објаснила њихову структуру. 

Она се могла сложити на квалитет радова за одржавање јавних површина, што 

треба поправити у свим сегментима. 

Фасаде у центру града представљају велики проблем, што није тачка дневног 

реда, при чему је Општина пробала да планира одређена средства у оквиру 

пројеката, јер се може очекивати да сви траже да му се уради фасада. Она је најавила 

да ће се за ове потребе урадити посебан правилник, по упутству Главне службе за 

ревизију, гдје ће сигурно један од главних услова бити да су етажни власници 

основали заједницу етажних власника, да имају своје органе, да предају завршни 

рачун, као и да имају одређена средстава за те пројекте. 

 

Бранимир Радовић, в.д. секретар Скупштине је истакао да су у току 

расправе изнесене двије примједбе које се тичу рада секретара Скупштине, које 

заслужују одређено образложење. 

Он је подсјетио да су на Првој конститутивној сједници Скупштине, која је 

одржана 29. 11. 2024. године, сви одборници ур радне материјале добили 

одговарајуће прописе: Статут Општине, Пословник Скупштине, Етички кодекс и 

Одлуку о одборничкој легитимацији.  

Он је истакао да је пракса да се за сједницу Скупштини увијек достављају 

радни материјали у писаној форми, па је тако на данашњој сједници једна тачка 

дневног реда за коју нису потребни радни материјали. 

Што се тиче записника са Прве конститутивне сједнице Скупштине, он је 

констатовао да је Прва сједница Колегијума одржана истог дана, након одржане 

конститутивне сједнице Скупштине, на коме је утврђен приједлог дневног реда за 

ову сједницу Скупштине, па није било физички могуће да уради и данас разматра 

записник са конститутивне сједнице. 

 

Након окончане расправе, предсједник  Скупштине је позвао одборнике да 

се изјасне о приједлогу закључка који се односи на Нацрт ребаланса буџета. 

Након извршеног гласања, он је констатовао да је Скупштина Општине Фоча, 

већином гласова („за“ је гласало 18 одборника, није било гласова „против“, а четири 

одборника су била „уздржана“), донијела  

 

З а к љ у ч а к 

Скупштина Општине Фоча прихвата Нацрт ребаланса Буџета Општине Фоча 

за 2024. годину и упућује га на јавну расправу и даљу процедуру, у складу са 

Законом о буџетском систему Републике Српске. 

 

http://www.opstinafoca.rs.ba/wp-content/uploads/2023/11/Rebalans-2023.pdf
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АД – 3.  Нацрт  буџета  Општине  Фоча  за  2025.  годину 

 

Уводно образложење о Нацрту буџета Општине Фоча за 2025. годину дала је 

Раденка  Срндовић, вршилац дужности начелника Одјељења за финансије. 

Нацрт буџета је урађен на основу упутства Министарства финансија, које даје 

одређене смјернице како и на који начин се планира буџет у складу са економском 

политиком. То се односи и на планирање ПДВ, који је планиран у износу од 

11.400.000 КМ, који ће у коначници вјероватно бити у већем износу. 

За Нацрт буџета је затражена и добијена само једна препорука Министарства 

финансија да се детаљније образложи једна позиција. 

Она је истакла да је у Нацрт буџета укључен Дом здравља Фоча, као нови 

буџетски корисник. 

У Нацрту буџета се грешком нашао износ од 3.314.300 КМ, што повлачи све 

друге позиције и ремете упоређивање. 

Када су у питању табеле, сваки пут излазе нови рачуноводствени стандарди, а 

Министарство финансија направи форму и тражи да се то усклади. 

Буџет за 2025. годину износи 23.110.000 КМ и већи је од буџета за 2024. 

године због Дома здравља и одређених повећања које је имао ребаланс буџета. 

Од Управе за индиректно опорезивање иде 11.400.000 КМ, што није ни 50% 

укупног прихода. Ово је добар показатељ да је Општина Фоча успјела да непорески 

приходи буду у нацрту 7.458.000 КМ, што је директно резултат активности локалне 

заједнице, извршне и законодавне власти. Од министарства иде 1.700.000 КМ за 

субвенцију и обавезе према Центру за социјални рад.  

Расходи они су уравнотежени. Расходи за лична примања запослених су били 

5.426.000 КМ, а сад су 9.000.000 КМ.  

Текући расходи за Дом здравља износе 3.314.300 КМ, од чега лична примања 

запослених износе 2.949.700 КМ, што је велики проценат, али је и логично јер Дом 

здравља има 98 радника, за које су гранским уговором коефицијенти другачије 

одређени, тако да су то значајна средства. 

Постојале су одређене гаранције за Дом здравља, за који је у међувремену 

испуњен основни услов да су извршени порези и доприноси које је Дом здравља 

дуговао. Постоје и неке одређене мање обавезе, али је најзначајније питање шта ако 

се деси нови грански уговор са повећањем плате за 10%, што би био удар на буџет 

који Општина не може поднијети, а мора се рјешавати са Фондом здравственог 

осигурања.  

Општина је добро финансијски стабилна и ликвидна, као и Дом здравља, па 

се не очекују неки удари.  

Одређени расходи по основу коришћења роба и услуга за 2024. годину износе  

2.892.800 КМ и нису упоредиви, па су убачени у буџет.  

На конту за Дом здравља постоји и позиција од 358.000 КМ, за материјал за 

посебне намјене је 98.000 КМ, што ће се све преточити у општинске позиције. 

У разним програмима, који су развојног карактера, ће бити од 800.000 КМ до 

1.000.000 КМ планираних средства и за наставак радова на дому за стара лица када 

се потроши кредит, која су остала на нивоу 2024. године. 

Она је истакла да је крајњи рок за доставу усвојеног буџета Министарству 

финансија 24. децембар 2024. године. 

 

Предсједник Скупштине Никола Васиљевић је отворио расправу о Нацрту 

буџета. 
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У расправи су учествовали одборници: Душан Бодирога, Татјана Шифорија, 

Гордан Мастило, Драгослав Станојевић, Милош Милић, Бранка Драгичевић, Никола 

Вуковић, Вукан Станковић и Срђан Драшковић. 

 

Душан  Бодирога је истакао да су у Нацрт буџета уграђени многи програми, 

као што су програм за уређење грађевинског земљишта, уређење санације путева и 

други програми, који ће се разматрати у наредној календарској години, када ће бити 

више простора за дискусију јер ће се знати план утрошка средстава за те пројекте. 

Он је сматрао да удио плата на расходовној страни износи преко 40%, јер ће 

се Дом здравља финансирати из буџета Општине, па због тога долази и до повећања 

самог буџета, који је око 23.000.000 КМ. 

За уређење грађевинског земљишта предвиђено је преко 1.000.000 КМ. 

Он је замолио да приоритети у овом програму буду градске површине које су 

ударне локације. Прије свега, потребно је уредити Ушће, како би било атрактивније, 

јер ова локација највише утиче на изглед града.  

Такође, у овај програм треба уградити и помоћ етажним власницима да 

ријеше загријавање стамбених јединица, посебно у Доњем Пољу, гдје треба да се са 

зелене површине уклоне дрвљеници како би се на том мјесту направио парк или 

неки трг, сматрајући да овај проблем треба ријешити јер највише утиче највише на 

изглед града. 

За одржавање животне средине предвиђено је преко 900.000 КМ, што су 

огромна средства, а није видљиво на терену, посебнио у кориту ријеке Ћехотине. На 

путу према Планинарском дому формирале су се дивље депоније, по ком питању се 

мора нешто урадити, уградити камере или санкционисати, јер Општина треба да се 

побрине о изгледу градског излетишта. 

Он је сматрао да људима који раде у Радном воду треба повећати накнаду, јер 

вриједно раде или запослити више људи како би се град одржавао на адекватан 

начин. 

Он је истакао да се стално говори да Општина није имала пресуда, а прије 

неки дан су дошле двије пресуде, које је добио претходни Клуб одборника СДС и 

народни посланик Огњен Бодирога, због тога што Општина није хтјела да им на 

адекватан начин уступи документацију у вези са изградњом зграде „Давид инвест“ и 

за пумпу компаније „Нешковић“. 

Он је сматрао да привредна лица која највише црпе наше ресурсе и компанија 

„Павгорд“ немају интерес, а ни вољу да улажу у спорт. То се односи и на спортске 

кладионице које се не могу натјерати да улажу у спорт. 

 

Татјана  Шифорија је истакла да Општина Фоча и њене буџетске 

организације још никад нису дошле у ситуацију да не могу да исплате плате и топли 

оброк или да имају тужбе због неплаћања својих обавеза, што значи да се буџет и у 

претходним годинама планирао добро и да се води једна одговорна политика и 

одговорно управљање. 

Овај је оцијенила да је Нацрт буџета реалан и остварив. 

Она је сматрала да у 2025. години савјети мјесних заједница треба да се више 

ангажују и дају приједлоге шта су приоритети јер су у претходним годинама такви 

приједлози изостали и обраћање грађанства је било преко одборника. 

Она је замолила да се узму у обзир и зграде у Доњем Пољу, изражавајући 

задовољство због најаве начелнице Одјељења за финансије да ће у наредној години 

наведене активности ићи путем пројеката, уз апел да се региструју заједнице 

етажних власника, што ће бити услов да конкуришу за те пројекте. 
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Она је предложила да се у 2025. години планира постављање лежећих 

полицајаца, посебно у насељима Горње Поље, Кочићево и Брод на Дрини. 

 

Гордан  Мастило je истакао да се буџет ради на унифицираном обрасцу, да 

постоји буџетски оквир и да је умијеће планирати тако да рјешење буде свима 

одговарајуће. Он се није бавио појединачним ставкама, уз оцјену да је све урађено 

како треба и да је буџет реално планиран.  

Он је констатовао да ће се на сљедећој сједници Скупштине разматрати 

приједлог буџета, на који се могу уложити амандмани. 

Оно што је ново у овом буџету је присуство Дома здравља, као новог 

буџетског корисника, што мијења ставри и отежава околности пословања локалне 

заједнице. А то су средства у износу од око 3.000.000 КМ који се добијају на основу 

уговора са Фондом здравственог осигурања, која ће бити у оквиру буџета, од којих 

се 90% даје за плате запослених. 

Он је питао на чији терет иде једна плата запослених у Дому здравља која 

касни, да ли ће је исплатити Фонд или је она ушла у обавезу Општине Фоча, на који 

начин ће се финансирати набавка возила и опреме, јер Дом здравља има своја лична 

средства, која нису специфична да би могла да ријеше питање новог санитетског 

возила. 

 

Драгослав  Станојевић је констатовао да је за дом за стара лица издвојено 

2.500.000 КМ, уз оцјену да је он насушна потреба, да је доста времена изгубљено око 

избора локације за изградњу дома, који ће у веома кратком времену бити мали за 

пријем свих заинтересованих лица, да је добро што се дом гради у Миљевини јер ће 

људи са тог подручја моћи наћи запослење и остати да живе у Миљевини.  

Он је сматрао да сви треба да дају допринос за изградњу дома како би се он 

што прије реализовао и ставио у функцију. Становништва је све мање, нема више 

села ни домаћинстава са шест или седам чланова који би гледали стара лица, па се 

све своди на буџет и социјалну заштиту. 

Он је сматрао да је депонија посебна прича која се мора ријешити што прије, 

као и да је сакупљање потписа да би се нешто забранило испод сваког нивоа. Сви су 

свједоци колико је угрожена постојећа депонија и какве проблеме она може 

изазвати, па је потребно да се што прије ријеши. 

Општина Фоча је велика и није могуће асфалтирати сваки пут, али је изразио 

наду да ће црква на Околиштима добити дио трасе, што је требало и до сада урадити. 

Он је сматрао да субвенције за пољопривреду у износу од 170.000 КМ нису 

довољне, али је чињеница да Општина Фоча помаже пољопривредницима више него 

у другим општинама. Све је мање људи који се баве пољопривредом и који хоће то 

да раде, што је веома тешко радити без подршке локалне заједнице. Тако је Општина 

највише помагала пољопривредницима када су у питању субвенције за набавку 

пољопривредних машина и узгој ситне и крупне стоке, што је за похвалу. 

Он је сматрао да је Храм Светог Саве огледало свих нас, јер је он реклама 

како Фочи тако и Републици Српској. 

 

Милош  Милић је оцијенио да је Нацрт буџета метадолошки урађен како 

треба и да Министарство финансија није имало примједаба везано за његову форму, 

садржај и начин презентовања средстава прихода и утрошака, па тако представља 

валидан документ.  

Он је био замољен од лица који се баве пољопривредом да Одјељењу за 

привреду и друштвене дјелатности упути неколико сугестија. У 2024. години је 

донесен нови правилник за субвенције у пољопривреди, што је могућност да се 
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помогне пољопривредницима, уз позив да они имају активан приступ према 

општинској администрацији, а да им се пружи помоћ, кроз бизнис планове или на 

други начин, да би ти људи стекли услове за подстицаје у пољопривреди које даје 

држава и Општина, у складу са новим правилником. 

Људи из градског дијела као што је Ђиђево, Хандићи и Баљево Поље су 

заинтересовани за куповину пластеника, па је предложио да се и томе поведе рачуна. 

 

Бранка  Драгичевић је сматрала да, у погледу фасада зграда и уређења 

града, остоји обавеза Општине да у приоритету буду зграде које су на Тргу и које су 

оличје нашег града.  

За субвенције за запошљавање у овој години је ребалансом планирано 230.000 

КМ, а у сљедећој години 120.000 КМ, па је питала зашто је за скоро пола умањен 

износ. 

Субвенције за пољопривреду су остале на истом нивоу од 0,74% буџета, уз 

оцјену да та ставка заврјеђује бар 1% буџета. 

Спортске организације су повећане за 200.000 КМ, а ребалансом за ову 

годину за 300.000 КМ, док је грант за културу увећан само за 5.000 КМ, са 25.000 

КМ на 30.000 КМ, уз оцјену да за културу треба издвојити већа средства. 

Стипендија су остале на истом нивоу од 195.000 КМ и износе 0,84% буџета, 

уз оцјену да је вријеме да се повећају студентске и ђачке стипендије. 

Буџет Дјечијег вртића „Чика Јова Змај“ је повећан за 500.000 КМ за посљедње 

двије године, што је уз образложење разлога које је навела директорица ове установе 

оправдано.  

Када би се установи из које она долази подигао буџет за 10%, тиме би се 

ријешили дугогодишњи проблеми. Она је замолила да се у наредној години ријеши 

проблем гријања у згради Музеја, с обзиром да најављена котловница, а ту се налазе 

још и Библиотека и Позориште, чиме би се омогућило да они функционишу и 

организују догађаје у току цијеле године. 

Она је апеловала да се у наредној години из буџета Општине финансира 

изградња манастирске келије у Челебићима, јер је то једини манастир на подручју 

Општине, за који су радови завршени, али недостају финансијска средства да се 

плате извођачи радова. 

 

Никола  Вуковић се сложио са дискутантима да треба да се ураде фасаде 

зграда у центру града, као што су уређене зграде Музеја и Поште, тако да ће се 

добити лијеп изглед нашег најужег центра града. 

Он је истакао да живи у улици Краља Петра, у згради у којој је организована 

заједница етажних власника, која је прије 15 година урадила фасаду, која је сигурно 

била једна од лошијих у центру града, за коју је плаћено 22.000 КМ, издвајањем 

средстава од станара, при чему је и Општина помогла један дио. 

Он је сугерисао да се предсједник заједнице етажних власника јави Одјељењу 

за просторно уређење и стамбено-комуналне послове и Начелнику Општине који ће 

сигурно то подржати, што неће бити подржано за зграде које немају формирану 

заједницу етажних власника. 

 

Вукан  Станковић је најавио да неће бити дио већине која ће подржати буџет 

Општине за 2025. годину и да ће се морати убацити ставка за поправку пута према 

депонији, ако она уопште и проради.  

Он је истакао да су у Нацрту буџета нешто мало повећана средства за 

финансирања политичких организација, уз оцјену да је такав приједлог ван 

законских оквира. 
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Срђан Драшковић је затражио образложење о различитим износима 

планираних средстава, јер у документу стоји 22.643.000 КМ, а у уводном 

образложењу је речено да он износи нешто преко 23.000.000 КМ. 

Он је констатовао да је овај буџет много већи у односу на буџет за претходну 

годину и да новину представља ставка која се односи на Дом здравља, који је прешао 

на трезорско пословање, чији приходи су укалкулисани као расходи, највећим 

дијелом за плате. 

Комисија за буџет и финансије је разматрала Нацрт буџета, аналитички по 

ставкама и плановима, па је закључено да је буџет реално и опрезно планиран, а 

постоји најава и да ће бити увећаних прихода. Разматрани су и ризици везани за 

пословање Дома здравља, гдје се некад не може утицати на одређене ствари, као што 

је повећање плата. Он је подсјетио је извјештај о финансијском пословању Дома 

здравља за прошлу годину био позитиван, у увјерењу да је директор Мирослав 

Ристановић радио веома одговорно и да ће наставити да се се придржава политике и 

води ову установу на прави начин и да неће пробијати буџетска средства која има на 

располагању. 

Он је питао да ли је рата кредита од 439.000 КМ ушла у Нацрт буџета или се 

ради о грејс периоду и када се могу очекивати прве рате отплате кредита. 

Он је подржао повећање средстава за уређења грађевинског земљишта, на 

износ од 1.148.000 КМ. 

Постоји и повећање за спорт, са 500.000 КМ на 700.000 КМ, што је реална 

потреба, која можда неће бити довољна. Он је сматрао да је спорт веома важан 

сегмент развоја младих, па Општина да би била на правом путу треба да има 

прволигаше Републике Српске у свим спортовима, што захтијева и знатна средства. 

Он је истакао да треба водити рачуна о финансијама које се издвајају за спортске 

организације, уз већу контролу како би се установило да ли се тај новац троши на 

прави начин. 

Он је оцијенио да је вечина средстава и грантова остала на истом нивоу, уз 

претпоставку да се рачунало и на ребаланс буџета након истека пола године. 

Упада у очи збирни износ за социјалну заштиту од 4.634.000 КМ, што је 

огроман износ и представља око 20% буџета. Приликом раста плата, повећавају се и 

накнаде, које корисницима можда нису довољне, али су за буџет то велике ставке. 

Постоје и нека друга давања за удружења грађана која се баве сличним 

проблематикама, као и појединцима, што је све кад се сабере једна велика ставка.  

Он је најавио да ће Одборничка група Уједињене Српске подржати Нацрт 

буџета. 

 

У завршној ријечи, одговоре на постављена питања и коментаре у вези са 

дискусијама одборника дала је Раденка  Срндовић, в.д. начелник Одјељења за 

финансије. 

За Планинарски дом је са досадашњим закупцом урађен споразуман раскид 

уговора, али ће се у вези са овим објектом вјероватно преузимати неке нове 

активности. 

Ликвидност Општине је добра и о томе се води рачуна. 

Све обавезе Дома здравља су и обавезе Општине Фоча, а оне морају бити 

контролисане на начин да буду у складу са приходима колика су давања од Фонда 

здравственог осигурања.  

У грантовима нема више гранта према Дому здравља, али ће сигурно бити 

других обавеза у изосу од најмање 130.000 КМ, па се овај грант сада не види јер је у 

другој форми. 

Главни извор финансирања Дома здравља је уговор са Фондом.  
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Прије израде приједлога буџета, за Дом здравља ће се тачно знати шта је 

исплаћено, а шта није, мада директор Дома здравља чини све напоре да измири све 

обавезе. 

Субвенције за запошљавање су смањене када се гледа буџетска позиција, али 

је у тој субвенцији још увијек учешће Општине за седам приправника који се налазе 

код других послодаваца, буџетских корисника, а тај трошак ће имати Општина и он 

се мора приказати у буџету, у расходима за плате, као и остале плате запослених.  

Поред овога, и даље постоји субвенција за запошљавање, јер се може десити 

да неко отвори фабрику и затражи подршку од Општине. 

У вези са захтјевима за повећање средстава за пољопривреду и културу 

спровешће се јавна расправа, па се на приједлог буџета могу уложити амандмани да 

се повећа и грант за стипендије, али се мора водити рачуна да све што се повећа у 

том износу мора са неке позиције да се смањи. 

За уређење фасада зграда средства су планирана учешћем у пројектима, што 

ће се рјешавати путем јавног позива, па ће сви имати право да конкуришу, у складу 

са критеријумима, за које ће се донијети правилник. Може се рачунати да ће центар 

града бити приоритет и у поступку бодовања, али о коначном бодовању одлучују и 

други критеријуми и проценат учешћа. Она је сматрала да су за овакве захтјеве 

потребни и донатори, као што су фондови, као алтернативни извори финансирања. 

Проценат из буџета за финансирање политичких партија је утврђен у складу 

са законом и израчунат у износу од 33.000 КМ, сматрајући да сви не гледају у исту 

основицу, јер једну позицију чине приходи, а другу расположива буџетска средства 

и зависи каква је основица. 

Она је закључила да се ради о Нацрту буџета, који иде на јавну расправу, па 

се у међувремену могу убацити нова средства или нешто друго планирати ако се за 

то укаже потреба и прилика. 

 

Након окончане расправе, предсједник  Скупштине је позвао одборнике да 

се изјасне о приједлогу закључка који се односи на Нацрт буџета. 

Након извршеног гласања, он је констатовао да је Скупштина Општине Фоча, 

већином гласова („за“ је гласало 18 одборника, није било гласова „против“, а четири 

одборника су била „уздржана“), донијела  

 

З а к љ у ч а к 

Скупштина Општине Фоча прихвата Нацрт буџета Општине Фоча за 2025. 

годину и упућује га на јавну расправу и даљу процедуру, у складу са Законом о 

буџетском систему Републике Српске. 

 

 

АД – 4.  Избор  чланова  Комисије  за  статутарна  питања  и  прописе 

 

Уводно образложење о овој тачки дневног реда дао је Бранимир  Радовић, 

в.д. секретар Скупштине. 

Он је констатовао да је Комисија за статутарна питања и прописе предвиђена 

у члану 62. Пословника Скупштине, да има пет чланова, који се бирају из реда 

одборника и научних и стручних радника из области права. Комисија има 

предсједника и замјеника предсједника, који се бирају на првој конститутивној 

сједници ове комисије из реда изабраних чланова.  

Треба имати у виду одредбу из члана 44. став 4. Пословника Скупштине која 

се односи на избор спољних чланова сталних радних тијела, којих не може бити 

више од половине укупног броја чланова.  

http://www.opstinafoca.rs.ba/wp-content/uploads/2023/11/Rebalans-2023.pdf
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Он је закључио да се бира пет чланова ове комисије, од којих су три члана 

одборници, док су два члана спољни чланови, изван састава Скупштине.  

Приједлог даје Комисија за избор и именовање, која даје јединствен 

приједлог, о коме се изјашњава Скупштина. 

 

Предсједник Скупштине Никола  Васиљевић је одредио кратку паузу у раду 

Скупштине и позвао предсједника Комисије за избор и именовање да изнесе 

приједлог за избор чланова Комисије за статутарна питања и прописе. 

 

Након кратке паузе, у наставку сједнице, Љубиша  Ивановић, предсједник 

Комисије за избор и именовање је истакао да је ова комисија засједала у пуном 

саставу и утврдила приједлог за избор чланова Комисије за статутарна питања и 

прописе у саставу: Бојан Костић, Гордан Мастило и Душан Бодирога, као одборници 

Скупштине, и Биљана Топаловић и Миладин Ћаласан, као дипломирани правници и 

екстерни чланови. 

 

Предсједник  Скупштине је отворио расправу о приједлогу за избор. 

 

Није било пријављених за дискусију. 

 

Предсједник Скупштине је позвао одборнике да се изјасне о приједлогу за 

избор чланова Комисије за статутарна питања и прописе.  

Након извршеног гласања, он је констатовао да је Скупштина Општине Фоча, 

једногласно („за“ су гласала 22 одборника), донијела  

 

Р ј е ш е њ е 

Комисија за статутарна питања и прописе, као стално радно тијело 

Скупштине Општине Фоча, изабрана је у саставу: 

1)  Бојан  Костић, одборник, 

2)  Гордан  Мастило, одборник, 

3)  Душан  Бодирога, одборник, 

4)  Биљана  Топаловић, спољни члан,  

5)  Миладин  Ћаласан, спољни члан.  

 

 

Сједница Скупштине Општине Фоча је завршена у 12.10 часова.  

 

 

 

 

  ЗАПИСНИК                                  В.Д. СЕКРЕТАР                       ПРЕДСЈЕДНИК 

     ВОДИЛА                                      СКУПШТИНЕ                         СКУПШТИНЕ          

Милка  Ружић                              Бранимир  Радовић                  Никола Васиљевић  


